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DEPARTMENT OF AGRICULTURE 

Submission for OMB Review; 
Comment Request 

April 22, 2014. 
The Department of Agriculture has 

submitted the following information 
collection requirement(s) to OMB for 
review and clearance under the 
Paperwork Reduction Act of 1995, 
Public Law 104–13. Comments 
regarding (a) whether the collection of 
information is necessary for the proper 
performance of the functions of the 
agency, including whether the 
information will have practical utility; 
(b) the accuracy of the agency’s estimate 
of burden including the validity of the 
methodology and assumptions used; (c) 
ways to enhance the quality, utility and 
clarity of the information to be 
collected; (d) ways to minimize the 
burden of the collection of information 
on those who are to respond, including 
through the use of appropriate 
automated, electronic, mechanical, or 
other technological collection 
techniques or other forms of information 
technology should be addressed to: Desk 
Officer for Agriculture, Office of 
Information and Regulatory Affairs, 
Office of Management and Budget 
(OMB), OIRA_Submission@
OMB.EOP.GOV or fax (202) 395–5806 
and to Departmental Clearance Office, 
USDA, OCIO, Mail Stop 7602, 
Washington, DC 20250–7602. 
Comments regarding these information 
collections are best assured of having 
their full effect if received within 30 
days of this notification. Copies of the 
submission(s) may be obtained by 
calling (202) 720–8958. 

An agency may not conduct or 
sponsor a collection of information 
unless the collection of information 
displays a currently valid OMB control 
number and the agency informs 
potential persons who are to respond to 
the collection of information that such 
persons are not required to respond to 

the collection of information unless it 
displays a currently valid OMB control 
number. 

Food Safety and Inspection Service 

Title: Nutrition Labeling of Major Cuts 
of Single-Ingredient Raw Meat or 
Poultry Products and Ground or 
Chopped Meat and Poultry Products 

OMB Control Number: 0583–0148 
Summary of Collection: The Food 

Safety and Inspection Service (FSIS) has 
been delegated the authority to exercise 
the functions of the Secretary as 
provided in the Federal Meat Inspection 
Act (FMIA) (21 U.S.C. 601 et. seq.) and 
the Poultry Products Inspection Act 
(PPIA) (21 U.S.C. 451, et seq.) These 
statutes mandate that FSIS protect the 
public by verifying that meat and, 
poultry products are safe, wholesome, 
not adulterated, and properly labeled 
and packaged. FSIS requires nutrition 
labeling of the major cuts of single- 
ingredients, raw meat and poultry 
products, unless an exemption applies. 
FSIS also requires nutrition labels on all 
ground or chopped meat and poultry 
products, with or without added 
seasonings, unless an exemption 
applies. Further, the nutrition labeling 
requirements for all ground or chopped 
meat and poultry products are 
consistent with the nutrition labeling 
requirements for multi-ingredient and 
heat processed products. (9 CFR 
381.400(a), 9 CFR 317.300(a), 9 CFR 
317.301(a), 9 CFR 381.401(a)) 

Need and Use of the Information: 
FSIS requires nutrition labeling on raw 
meat or poultry products, and ground or 
chopped meat or poultry products to 
ensure that consumers will use this 
information to make better informed 
nutrition choices when purchasing 
these meat and poultry products. 

Description of Respondents: Business 
or other for-profit. 

Number of Respondents: 75,284. 
Frequency of Responses: Reporting: 

On occasion. 
Total Burden Hours: 66,602. 

Ruth Brown, 
Departmental Information Collection 
Clearance Officer. 
[FR Doc. 2014–09565 Filed 4–25–14; 8:45 am] 

BILLING CODE 3410–DM–P 

DEPARTMENT OF AGRICULTURE 

Food and Nutrition Service 

Agency Information Collection 
Activities: Proposed Collection; 
Comment Request—Child and Adult 
Care Food Program (CACFP) Sponsor 
and Provider Characteristics Study 

AGENCY: Food and Nutrition Service 
(FNS), United States Department of 
Agriculture (USDA). 
ACTION: Notice and request for 
comments. 

SUMMARY: In accordance with the 
Paperwork Reduction Act of 1995, this 
notice invites the general public and 
other public agencies to comment on the 
proposed information collection. This is 
a new information collection for the 
Child and Adult Care Food Program 
(CACFP) Sponsor and Provider 
Characteristics Study. 
DATES: Written comments on this notice 
must be received by June 27, 2014. 
ADDRESSES: Comments are invited on: 
(a) Whether the proposed collection of 
information is necessary for the proper 
performance of Agency functions, 
including whether the information shall 
have practical utility; (b) the accuracy of 
the Agency’s estimated burden of the 
proposed information collection, 
including the validity of the 
methodology and assumptions that were 
used; (c) ways to enhance the quality, 
utility, and clarity of the information to 
be collected; and (d) ways to minimize 
the burden of the information collection 
on respondents, including use of 
appropriate automated, electronic, 
mechanical, or other technological 
methods of data collection. 

Written comments may be sent to: 
Richard Lucas, Acting Deputy 
Administrator, Office of Policy Support, 
Food and Nutrition Service, USDA, 
3101 Park Center Drive, Room 1014, 
Alexandria, VA 22302. Comments may 
also be submitted via fax to the attention 
of Richard Lucas at 703–305–2576 or via 
email to richard.lucas@fns.usda.gov. 
Comments will also be accepted through 
the Federal eRulemaking Portal. Go to 
http://www.regulations.gov, and follow 
the online instructions for submitting 
comments electronically. 

All responses to this notice will be 
summarized and included in the request 
for Office of Management and Budget 
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approval. All comments will be a matter 
of public record. 
FOR FURTHER INFORMATION CONTACT: To 
request more information on the 
proposed project or to obtain a copy of 
the data collection plans, contact 
Allison Magness, Ph.D., R.D. Social 
Science Research Analyst, Special 
Nutrition Evaluation Branch, Office of 
Policy Support, Food and Nutrition 
Service, USDA, 3101 Park Center Drive, 
Room 1014, Alexandria, VA 22302. 
Comments may also be submitted via 
fax to the attention of Allison Magness 
at 703–305–2576 or via email to 
allison.magness@fns.usda.gov. 
SUPPLEMENTARY INFORMATION: 

Title: Child and Adult Care Food 
Program (CACFP) Sponsor and Provider 
Characteristics Study. 

Form Number: N/A. 
OMB Number: 0584–NEW. 
Expiration Date: Not yet determined. 
Type of Request: New collection. 
Abstract: The objective of CACFP 

Sponsor and Provider Characteristics 
Study is to provide FNS, the Congress, 
advocates, and others interested in the 
CACFP with information that accurately 
documents the current program. The 
CACFP has changed considerably since 
the last study of program sponsors and 
providers was completed in 1997. There 
have been multiple legislative and 
regulatory actions, including the 
Healthy Hunger Free Kids Act of 2010, 
which changed the CACFP in ways 
affecting the characteristics of sponsors 
and providers since 1997. Even a 
cursory look at the available CACFP 
administrative data shows that the 
characteristics of sponsors, participating 
centers and family day care homes 
(FDCHs), and the children they serve are 
quite different from those reported in 
the 1997 study. For example, 42 percent 
of the children participating in the 
program were in child care centers, and 
58 percent were in FDCHs in 1997 
(Glantz, et al., 1997). In contrast by 
Fiscal Year 2012, 74 percent of the 
children were served in centers, while 
only 26 percent were served in homes 
(USDA, 2013). Major shifts like this 
require an examination of the CACFP as 
it exists today. 

The goal of this study is to conduct 
a national survey of CACFP sponsors 
and providers that will provide policy- 

makers, advocates, and the general 
public with up-to-date information 
about who is sponsoring child care 
providers; the type of training and 
technical assistance sponsors receive 
from their State Child Nutrition (CN) 
Agency; how often and what aspects of 
the program States monitor; how 
sponsors operate and manage the 
program to ensure its integrity, as well 
as compliance with Federal and State 
regulation; and what types of providers 
do sponsors serve. Similarly, the study 
will provide up-to-date information on 
the characteristics of the children served 
by each type of CACFP provider. It will 
examine four key characteristics of 
children served by each type of 
provider: 

1. Demographic characteristics 
including the age distribution and 
racial/ethnic composition. 

2. Household characteristics 
including the income distribution of 
households; poverty level and income 
eligibility status (for centers) and tiering 
status (reimbursement level for FDCHs); 
and other Federal benefits received. 

3. Amount of time children spend in 
care including hours per day, days per 
week, and total amount of time spent in 
care over the course of a typical week. 

4. Number of each of the types of 
meals and snacks served to children 
while in care (e.g., morning snack, 
breakfast, lunch, afternoon snack, etc.). 

It will also examine how each type of 
provider operates and administers the 
CACFP; staff training; sponsor provided 
training and monitoring; and providers’ 
funding sources. 

This study will provide useful 
information for responding to 
congressional inquiries about the 
program and for the development of 
FNS budget proposals. However, it is 
the importance of the CACFP that 
underlies the need for this study. The 
program provides food benefits for 
millions of children, most of them from 
low-income households. By subsidizing 
meals, the CACFP makes it possible for 
more child care providers to operate 
than would otherwise be the case. 

The study activities subject to this 
notice include extracting data from the 
administrative records of a nationally 
representative sample of 20 State CN 
Agencies, and conducting Web/mail/

telephone surveys of a nationally 
representative sample of approximately: 

• 54 State CN Directors, 
• 200 directors of independent (self- 

sponsored) child care centers (ICCC), 
• 200 directors of child care center 

sponsor organizations, 
• 612 directors of sponsors of at-risk 

after-school centers, 
• 270 directors of Head Start 

sponsors, 
• 480 directors of family day care 

home sponsor organizations, 
• 200 directors of sponsored child 

care centers, 
• 812 directors of at-risk after-school 

centers, 
• 270 directors or lead teachers from 

Head Start Centers, and 
• 400 family day care providers. 
Each respondent will be sent an email 

invitation to participate in the study 
with a link to a web survey. The 
invitations will also include a toll-free 
number for respondents to call if they 
have any questions or need additional 
information. Respondents without 
access to the internet will be sent a mail 
survey to complete. Respondents that 
fail to complete the Web/mail survey 
after several follow-up attempts will be 
called and given the opportunity to 
complete the survey as a telephone 
interview. 

Affected Public: State, Local or Tribal 
Government (54) and Business-not-for- 
profit (4,088) sponsors of CACFP child 
care centers and FDCHs, and 
participating centers and homes. 

Type of Respondents: State CN 
Directors, child care center sponsors, 
FDCH sponsors, child care center 
directors, and FDCH providers. 

Estimated Total Number of 
Respondents: 4,142. 

Frequency of Response: Once 
annually. 

Estimated Annual Responses: 4,142. 
Estimate of Time per Respondent and 

Annual Burden: The total public 
reporting burden for this collection of 
information is estimated at 3,449 hours. 
The estimated burden for each type of 
respondent is given in the table below. 
Across all study respondents and non- 
respondents the estimated average 
burden is 0.84 hours (about 50 minutes). 
BILLING CODE 3410–30–P 
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RESPONDENTS NON·RESPONDENTS 

Sub·Total 
Sub-

Data Estimated Total 
Average 

annual 
Estimated 

Total 
Average Total Grand 

Affected Collection Respondent Sample 
number of 

Frequency annual burden burden number of Frequency annual burden annual Total 
Public 

Activity 
s Size respondents of response (hours per estimate non- of response (hours per burden 

responses response) respondents 
responses 

response) estimate (hours) 
(hours) 

Self State 
State, Administered Agency 
Local or Webl Child 
Tribal Telephone Nutrition 
Aqency Survev Directors 54 54 1 54 1 54 ° ° ° 0,08 ° 54 

Self Independe 

Administered nt Child 

WeblMaill Care 
Telephone Center 
Survev Directors 250 200 1 200 1 200 50 1 50 0,08 4 204 

Self 
Child Care Administered 

WeblMaill Center 

Telephone Sponsor 
Survev Directors 220 200 1 200 1 200 20 1 20 0,08 2 202 

Self 
Head Start Administered 

WeblMaill Center 

Telephone Sponsor 
Survev Directors 300 270 1 270 1 270 30 1 30 0,08 2 272 

Self At·Risk 

Administered Afterschoo 

WeblMaill I Center 

~ Telephone Sponsor 
a. Survev Directors 680 612 1 612 1 612 68 1 68 0,08 5 617 
"-
.8 

Family ,.!. Self 0 
c: Administered Day Care 
"-
"f WeblMail1 Home 
<I> Telephone Sponsor 480 1 480 1 480 50 1 50 0,08 4 <I> 
<lJ Survey Directors 530 484 c: 
'iii Self :J 
ill Administered Sponsored 

WeblMaill Child Care 

Telephone Center 
Survey Directors 250 200 1 200 1 200 50 1 50 0,08 4 204 

Self 
Administered 
WeblMaill Head Start 
Telephone Center 
Survey Directors 300 270 1 270 1 270 30 1 30 0,08 2 272 

Self 
At-Risk Administered 

WeblMaill Afterschoo 
Telephone I Center 
Survey Directors 1,058 812 1 812 1 812 246 1 246 0,08 20 832 

Self 
Administered 
WeblMail1 Family 

Telephone Child Care 
Survev Providers 500 400 1 400 0,75 300 100 1 100 0,08 8 308 

Grand Total All 
Re~p()nd~l1tsa . 4,142 3,498 1 3,498 0,97 3,398 644 1 644 0,08 51 3,449 

Detail may not sum due to roundmg, 
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